

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad cat olicarum partim proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általános katolikusok főrekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. március 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

## A jövő zenéje.

Az ösztrákok az új választási rendszerrel, az általános szavazójoggal választották a mult héten képviselőiket.

A részletes eredmény ismeretlen ugyan, annyit azonban mindenütt tudnak már, hogy szembe két osztály került egymással: a kereszténység és a kereszténység ellenségei. Ezek körül, ezek mellett, vagy ellen csoportosulnak a többi pártok valamennyien, a liberálisok, az ariusok, nemzetiek, csehek, lengyelek, olaszok stb.

Igy történik ez most már lassankint mindenütt egész Európában. A liberalizmus kielcséltette a vallási ellentéteket s most szedi az epre, vagy pedig küzd a szociáldemokrácia ellenségeivel.

Igy van ez Belgiában, Hollandiában, Franciaországban, Németországban s így van ez most már Ausztriában is, ahol az általános választójog törvénye emelkedett. Szinte csodálkozva kérdeztük, hol vannak az agráriusok követeléseikkel? merre lobognak a hazafiság kibontott zászlai? Hol tülekedik a nemzetiségi kérdés az ő ádáz gyűlöletével? Mindenütt előtérben a vallási kérdés, a vallásosság küzdelemben a valjástalansággal. Akkor, amikor a liberalizmus álnok szemfogatással közönyösséget hirdett minden vallási meggyőződéssel szem-

bén, az országok egész sora vallási szempontok szerint sorakozik s a vallás megvédését, vagy annak kiirtását teszi főfeladatául.

Es még különösebb, hogy nagy általánosságban a katolicizmus és a katolicizmus ellenségei sorakoznak egymással szemben. Még a kik hívőknek nevezik is magukat, a felekezetek tagjai, nagyrészt a katolicizmus ellen sorakoznak a vallástalanság vörös lobogója alatt.

Hát nálunk másként lesz?

Semmi remény rá!

A liberalizmus dédelgetett gyermeke, a szociáldemokrácia, napról-napra keményebbre tömöríti táborát. Az ellentétek mindinkább áthidalhatatlanok lesznek, a gyűlölet mindinkább konokká teszi a szíveket, s mi mindinkább érezzük, tudjuk és látjuk, hogy kikkel kell megküzdenünk. Egy csomó vallástalan ember, nagyrészt zsidó, a kiknek se intelligenciájuk, se hivatottságuk a népek kormányzására nincs, a kik csak egyben erősek, a gyűlöletben, százezreknek ülnek már a nyakukon s ha a döntő ütközet elkövetkezik félredobnak minden tradíciót, minden mellékérdeket, a haza eszméjét, a nemzet szeretetét s a vörös zászló alatt támadnak neki az Isten eszméjének, a melyet vezéreik fekétebe öltöztettek, vagyis a színek hiányával ru-

háztak fel, mintha a lelkükben tángoló ürességet akarnák vele jelezni.

Jó lesz nekünk magyaroknak mindezzel leszámolni és a jövő küzdelmére a szükséges fegyvereket készenlétben tartani. Az általános titkos választói jog behozatala nálunk is csak rövid idő kérdése. Soká nem késhetik, hiszen felülről, alulról egyaránt szorongatják érte a parlamentet, a mely uralomra jutásakor egyébként is kötelezte magát annak behozatalára. Az összeütközés meglesz s az győz, a kinek a puskapora szárazon és kéznél van. Hasztalan itt a frázisokon való nyargalás, a békéért való olvadozás a kuckóban, a haza szent nevének emlegetése a forumon és bankettekben. A tömegnek kenyér kell, a melyet, úgy véli, akkor fogyaszt el jőzűben, ha az adóját káromolhatja. A tömeg rombolni akar. Ez az eleme. Fejébe verték, hogy csak akkor lesz boldog, ha a fundamentumot is felforgatja s a régi helyébe teljesen újat, az esze szerint való modern államépületét épít.

A kereszténység mellett fog tömörülni minden józan elem, a haza szeretetében élők, a konzervatív eszmék hívei, a magyar földhöz ragaszkodók táborá.

A többi az ellenség csapatait fogja szaporítani s ádáz gyűlölettel vet a mérlegre pénzt tekintélyt, erőt és erőszakot,

## + A bál eredete.

Írta: DR. MINIMUS.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —

### I. fejezet.

Történt vala a mi jó királyunk uralke lésának idején, hogy hervadozni kezdte ő legszebb leánya. Étele, itala szörnyű könyhullatás, napjai valának csendes sóhajtozás. Akkoron ő jó felsége magas színe elé hivatá doktor Barbatust, tudós orvosát és megszorodott szívvel imígyen szóla:

— Imhol, tudós orvosom, fekete szomorúság telepszik a mi lelkünkre és kemény kézzel szorongat bennünket az aggodalmasság leányunk miatt. Adj tanácsot!

— Fölséges Uram, — szóla az orvos — örökké élj és az egék haragja rontsa meg te ellenségeidet. Lányod baja engem is sorvaszt. Azonban nincs hatalmában embernek az élet titka, — tudásunk véges. Mindent megkísérlettem

lányoddal. Illatos feredőket rendeltem ő gyöngye testének, haramatos virágban járattam, aranyos napsugárral melengtettem, hegyek tejéről hoztam neki éles levegőt, mind hiába, a nyavalya el nem hagyja. Azért fölséges Uram, vegyed alázatos szolgálódnak utolsó tanácsát. Hirdesd ki hangos szóval országodban, hogy azé leszen szépséges királyleányod, aki újra kacagást csal ajkairól.

— Ugy legyen — mondá a király és beszólitá hívívó embereit.

### II. fejezet.

Három napon keresztül vágattak a hívívó emberek Ónagy Felsége országában. Harmadik napon megjelenék a király udvarában egy ifju. Bebecsajátolt.

— Fölséges Uram és Királyom — kezdé a jövevény, — vettem híradásodat; — ime eljöttem, meghozni lányod arcár: a nevető mosolygást, ajkára a csengő kacagást.

— Ifju ember, merész vagy az ígéletben. Van-e hatalmad a cselekvésre?

— Uram király, hajónak bordáját, háznak

tetejét, leányok szívét kell meggyógyítani. Csalhatatlan orvosságom van.

— Cselekedjél, — mondá a király — és jutalmad nem marad el!

### III. fejezet.

Király ifju leánya biboros kanapén, hófehér szobában ott ült az ablaknál. Kopogtattak csendben.

— Megjöttél jó Barbatusom? Orvosságot hoztál?

— Orvosságot hoztam. Ezt üzeni neked, ki érkezett máma, fiatal orvosod: Szedd össze ruhádat, aranyos gunyádat, tedd föl koronádat, kösönytűd, bogláród, mert megjön a párod!

— Megjön az én párom? Kit álomban látok? Tul a tengervízén, tul a hegytetején messze van, messze van. Soha meg nem látom.

— Majd holnap meglátod.

### IV. fejezet.

Ős királyi varnak legnagyobb szobáját ékes szalagokkal díszítették, fonták. Padlóját surolták fehérre, csuszósra, ablakait mosták fényes ragyogóra. Virágokat szórtak minden oldalára, nagy

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váládékat, éjjeli izzadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számar-

## köhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánaatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolását.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapastó orvosi rendelésre a gyógyszerházi-  
ban. — Ára üvegenként 4.— korona.

Mai lapunk 4 oldal.

00000212





